

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабукова Ильдара Хайдаровича на тему: «Развитие информационно-консультативных систем в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

В современных экономических реалиях важной задачей развития аграрного сектора экономики в условиях членства России в ВТО является развитие информационно-консультативной системы (ИКС) для обеспечения субъектов сельского хозяйства своевременной и доступной информацией. В настоящее время от наличия полной и доступной информации зависит эффективность сельскохозяйственного производства и конкурентоспособность сельского хозяйства на отечественном и зарубежных продовольственных рынках. В сложившихся экономических условиях проблема формирования и развития информационно-консультативных систем в сельском хозяйстве окончательно не решена. В этой связи формирование и развитие информационно-консультационных систем в АПК является важной задачей развития аграрной экономики. Поэтому диссертационная работа Бабукова Ильдара Хайдаровича является актуальной.

Объектом данного диссертационного исследования являются сельскохозяйственные предприятия всех организационно-правовых форм собственности, а также информационно-консультационные организации АПК Саратовской области. На основе анализа деятельности сельскохозяйственных предприятий и информационно-консультационных организаций определены проблемы и тенденции развития ИКС в регионе. Обоснована необходимость формирования консультационных служб для повышения эффективности сельскохозяйственных предприятий.

На наш взгляд, в диссертационной работе соискателя Бабукова И.Х. присутствуют элементы научной новизны, а именно: соискатель уточнил содержание функций формирования информационно-консультативной системы (коммуникационной, аккумулирующей, посреднической и социальной) применительно к аграрной сфере экономики. Новизна диссертационной работы содержится также в обоснованных соискателем рекомендациях по улучшению экономических взаимоотношений между информационно-консультационными службами и производителями сельскохозяйственной продукции при оказании услуг, способствующих, с

одной стороны достоверному, объективному и своевременному получению информации о необходимых производственно-технических ресурсах с учетом разработанного алгоритма web-программы; с другой стороны - улучшению условий реализации готовой продукции.

Заслуживает также внимания предложенная Бабуковым И.Х. организационная схема развития информационно-консультативной системы на региональном уровне на основе создания единого информационно-консультационного пространства в рамках сельскохозяйственного проекта MIRCX, где важным элементом взаимообратной связи является Интернет.

В качестве замечания необходимо отметить то, что в автореферате не достаточно ясно раскрыт механизм взаимодействия предлагаемого авторского проекта MIRCX с уже существующей системой информационного консультирования сельхозтоваропроизводителей, что может привести к отказу государственных органов в сотрудничестве при реализации авторского проекта.

Заключение. В целом, содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод, что диссертационная работа выполнена на актуальную тему, представляет собой научно-квалификационную работу, которая содержит в себе новые подходы по проблемам формирования и развития информационно-консультационных служб в АПК. В диссертационной работе на достаточно высоком теоретико-методологическом уровне решена научная проблема, имеющая большое значение для развития аграрной науки и практики.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки России к кандидатским диссертациям в соответствии пунктом 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Бабуков Ильдар Хайдарович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры «Экономика,
управление и финансы» НГТУ


Корнилов Д.А.

Россия, 603950, г. Н.Новгород, ул. Минина, 24,

kornilov-d@yandex.ru, тел. 8 (831) 4-369-874

